

暖心护考 助梦起航

为了给考生提供一个安静、有序、舒适的考试环境，我市多部门结合职能职责，从噪音管控、交通秩序、食品安全等方面，积极开展高考护航行动。

让路高考 绿色出行

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 陈怀禹 张益阁）2023年高考如期而至，潍坊市公安局交警支队向广大驾驶员发出倡议，希望广大驾驶员行经考场周边道路做到降车速、不鸣笛，给考生营造安静舒适的考试环境。

绿色出行。高考期间，请广大机动车车主尽量选择自行车、公共交通等绿色出行方式，为高考交通解压提速。

错时出行。高考期间，适逢工作日，区域通行压力较大，建议机动车驾驶员早高峰期间尽量选择错时出行，缓解市区整体交通压力。

区域绕行。高考期间，请机动车驾驶员注意各考点周边的提示标志，遇考点请尽量绕行。这样既可在考前缓解区域交通压力，还能更好保障考试期间考点周边的“静音”效果。

礼让出行。高考期间，机动车驾驶员应做到不争道抢行，对包括送考车辆在内的其他车辆均做到文明礼让。途经考点附近遇考生过街时，应提前减速，安全让行。

静音出行。高考期间，机动车驾驶员，尤其是考点周边车辆更应做到降噪禁鸣，不猛踩油门或刹车，各类宣传车辆应禁用音源设备从事流动宣传活动、产生噪音。

规范停行。高考期间，接送考生的私家车、出租车等车辆应服从现场交警指挥，做到即停即走。准许送考车辆临时停车，但请不要乱停乱放、堵塞交通，以免影响考点周边交通秩序。

全力降噪 静音护考

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖）6月6日，记者了解到，为切实做好2023年“中高考”期间城市管理领域保障工作，给广大考生提供一个安静温馨的学习、休息和考试环境，潍坊市城市管理局开展“你专心赶考，我用心护航”主题“静音”专项保障工作。

连日来，市区城管执法部门采用“四不两直”和“白加黑”工作方式，白天对市区中高考考场周边1000米范围内，加大市容秩序管控和建筑施工噪声督查力度，严控流动摊贩、店外经营，严格管控商业促销活动，杜绝建筑施工噪声，营造城市安静氛围。同时，成立中高考督查夜查专班，组织执法人员夜间在市区范围内，对所有在建工地进行施工噪音巡查。

另外，为保障广大考生考试，除必要的备勤车辆外，其余全部执法车辆悬挂蓝丝带，张贴“你专心赶考，我用心护航”宣传标语，考生或家长遇到紧急情况，城管部门将在第一时间提供帮助。

可电话预约 免费网约车

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 王瑗）为确保2023年“爱心助考”活动取得圆满成功，高考期间，潍坊市交通运输局组织4个网约车平台公司、66台车辆组成的雷锋车队提供免费的志愿服务，除提供免费接送高考服务外，车队全部爱心车辆还统一配备免费瓶装饮用水、消毒湿巾及应急救援医疗包。

据了解，“爱心助考”是潍坊市交通运输局坚持了5年的爱心接力活动，其间赢得了广大考生和家长的一致好评。

在此，潍坊市交通运输局温馨提醒，高考期间，凡是车身贴有“雷锋车队”“爱心免费送考”标识、反光镜处系有绿色丝带的网约车以及车身贴有“高考免费接送”“和谐雷锋车队”、反光镜处系有绿蓝丝带的巡游出租车，考生凭借准考证均可免费乘坐。有接送需求的考生均可拨打办公电话预约。网约车：18660693165、19157113285、15662508395、15621759820；巡游出租车：服务热线0536-8657899；雷锋车队随车电话15615261868。

阳光车队免费送考



一年一度的高考来临，为服务好考生，6月6日，坊子凤凰出租车公司组织阳光车队驾驶员，在高考期间免费接送考生，为高考学子保驾护航，并在车上配备防暑物品和口罩。

潍坊日报社全媒体记者 刘蒙亮

送考车辆“大体检”



为确保高考期间考生乘车安全，6月6日，高密市公安局交警大队对高密市高考送考驾驶员进行了安全教育培训，并对送考车辆进行了“安全大体检”。同时，民警还核对了驾驶员的驾驶证、行驶证等证件信息，现场讲解了高考期间护送考生的注意事项。

潍坊日报社全媒体记者 王晓萌

考点食堂大检查

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 刘伟）6月5日，潍坊市市场监管局检查组到潍坊一中督导检查高考中考期间校园食品安全工作（上图）。

在潍坊一中瀚园餐厅，检查组实地查看学校高考期间食品安全管理情况，重点对学校食堂食品采购渠道、进货查验、食材储存、食品加工、餐具消毒、留样管理、应急事件处置、食品安全主体责任落实情况等关键环节进行了检查，要求学校及餐厅负责人严格执行《餐饮服务通用卫生规范》，认真落实“日管控、周排查、月调度”制度，及时消除食品安全隐患，切实将高考食品安全保障工作做好。

为确保我市高考中考期间广大师生“舌尖上的安全”，市县两级市场监管部门采取“全面排查+重点巡查”相结合模式对全市考点进行全覆盖检查，属地市场监管部门落实“驻点监管+每日陪餐”制度全程监督，切实抓好学校食堂、校外供餐单位、校园周边食品经营单位关口，加强重点品种和关键环节食品安全控制，确保高考中考期间食品安全。

中学街商家歇业四天

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖）6月5日晚上，奎文区综合行政执法局东关街道执法中队的执法队员来到中学街，巡查市容的同时，向沿街商户发布温馨提示，提醒他们高考期间暂停营业。

位于中学街上的潍坊中学，是高考考点之一。与其他考点不同，潍坊中学校门口的中学街上云集着大量商铺，平时非常热闹。此次连续歇业多日，商铺营业收入定会受损失，但是所有商铺店主对高考期间歇业都非常理解、配合和支持。

中学街一家商铺的店主说，近几年每逢高考，他们都会歇业几天，已经形成了惯例。“平时我们就是为学生服务的，高考期间力所能及地为他们营造一个安静的考试环境，是我们应该做的。”该店主说，正好可以趁此机会休息几天。

“十年寒窗苦读，就是为了这次考试，我们必须全力以赴为考生营造最好的备考环境和休息环境。我也是学生家长，家里也有孩子，深知孩子们的不容易，绝不能给他们拖后腿。”一家烧烤店的店主刘先生这样说。

营造中高考“静土”



随着中高考的到来，日前，潍城区城关街道增福堂社区开启“静音行动、助力中高考”行动。社区悬挂横幅、张贴标语、在社区微信群发布温馨提示、呼吁私家车主进小区不鸣笛等，全力为考生保驾护航。

潍坊日报社全媒体记者 张驰